

Meddelanden från Riksskatteverket

Utg. av Skattenytt, Leksand, tel. 0247-10430 • Ansv. utg.: Regeringsrådet Sigvard Berglöf

Serie I ang. direkt skatt

Motsvarar Riksskatteverkets författningssamling (RSFS) och Riksskatteverkets förhandsbesked m m (RSV/FB) serie Dt = Direkt skatt – Taxering

Nr 15 1984 – Årg. 14

Riksskatteverkets förhandsbesked m m

Makar avsåg att genom gåva till sina barnbarn överlåta två tredjedelar av en tomträtt och behålla en tredjedel. Hela tomträtten skulle senare försäljas. Lagen mot skatteflykt har ansetts inte vara tillämplig RSV/FB Dt 1984:1

Ett handelsbolag ägde en fastighet som användes i en av bolagsmännen genom aktiebolag bedriven rörelse. Avdrag för avsättning för befarad kursförlust på utländskt lån som tagits i samband med förvärv av fastigheten har ansetts ej kunna medges RSV/FB Dt 1984:2

Utbetalningar från FN-organet United Nations Joint Staff Pension Fund (UNJSPF) har ansetts utgå till följd av försäkring som utgör kapitalförsäkring RSV/FB Dt 1984:3

Ett aktiebolag bedrev skogsbruk på arrenderad mark. Enligt arrendeavtalet ålåg det bolaget att efter genomförd skogsavverkning utföra och bekosta erforderliga skogsvårdsåtgärder. Avdrag har medgetts bolaget för i räkenskaperna gjord avsättning för framtida skogsvårdsåtgärder avseende avverkad skogsmark RSV/FB Dt 1984:4

Utbyte av fria A-aktier mot fria B-aktier har ansetts inte innefatta en avyttring av A-aktierna RSV/FB Dt 1984:5

Ett bolag som tidigare bedrivit byggnadsrörelse men som år 1979 övergått till att bli fastighetsförvaltande ägde såväl hyresfastigheter som uppförts i byggnadsrörelsen som hyresfastigheter som förvärvats färdigbyggda i nära anslutning till avvecklingen av rörelsen. En år 1983 förvärvad hyresfastighet har ansetts inte utgöra omsättningstillgång hos bolaget RSV/FB Dt 1984:6

Ränta på lån, som upptagits i ett visst bolag och räntefritt deponerats hos detta bolags dotterbolag i utbyte mot dispositionsrätt till brygg- och uppläggningsplats, har ansetts jämställd med hyra¹ RSV/FB Dt 1984:7

- RSV/FB Dt 1984:8** Överlåtare av del av s k egendomsivränta har — även i det fall överlåtelsen skett mot vederlag — förklarats skattskyldig för utfallande belopp i sin helhet
- RSV/FB Dt 1984:9** Bolag, som vägrats omkostnadsavdrag till viss del för belopp som p g a pensionsutfästelse getts ut till förutvarande ägare, tillika företagsledare, har i visst fall medgetts allmänt avdrag för återstoden av beloppen såsom för periodisk utbetalning
- RSV/FB Dt 1984:10** Gemensamhetsskog som utgjort särskild taxeringsenhet och som ställts under förvaltning för gemensam räkning enligt 5 § bysamfällighetslagen (1921:229) har ansetts oinskränkt skattskyldig enligt 53 § 1 mom första stycket f) kommunalskattelagen (KL)
- RSV/FB Dt 1984:11** Bilkostnadsersättning till kommunalt deltidanställd brandman har ansetts inte vara skattepliktig
- RSV/FB Dt 1984:12** Den s k schablonregeln i punkt 2 b tredje stycket av anvisningarna till 36 § kommunalskattelagen har ansetts tillämplig vid avyttring av aktier som var föremål för OTC-notering (I) men inte av aktier som var noterade på ”C-listan” (II)
- RSV/FB Dt 1984:13** Egendom, som tagits i mät för obetalda skulder och därefter sålts exekutivt, har inte ansetts avyttrad under sådant tvång som avses i 2 § lagen (1978:970) om uppskov med beskattning av realisationsvinst
- RSV/FB Dt 1984:14** Gottgörelse för upplupen ränta som förvärvare av räntebärande värdepapper (s k finanscertifikat) utgett har såväl enligt kontantprincipen som enligt bokföringsmässiga grunder ansetts avdragsgill under det beskattningsår då gottgörelsen har betalats
- RSV/FB Dt 1984:15** Skadestånd, som på grund av missgynnande vid tillsättning av tjänst tillerkänts arbetssökande enligt 8 § andra stycket lagen (1979:1118) om jämställdhet mellan kvinnor och män i arbetslivet (jämställdhetslagen), har inte ansetts utgöra skattepliktig inkomst
- RSV/FB Dt 1984:16** Av brottsskadenämnden direktutbetalat engångsbelopp, som skulle ersätta underhåll från make i ett bestående äktenskap, har ansetts utgöra inte skattepliktig intäkt

Vid fastighetsförsäljning där köpeskillingen enligt säljarens önskemål av "skatteskal" uppgetts avse jämväl annan egendom har köparen som anskaffningsvärde endast fått räkna det lägre värde som framgick av köpekontraktet avseende fastigheten	RSV/FB Dt 1984:17
Kostnader för pantbrev, gravationsbevis och låneuppläggning hänförliga till en tomt avsedd för villabyggnad har ansetts avdragsgilla	RSV/FB Dt 1984:18
En låntagares avgift för bankgaranti avseende ett s k förmedlat lån har ansetts icke avdragsgill	RSV/FB Dt 1984:19
Fråga om tolkning av begreppet intressegemenskap vid tillämpningen av bestämmelserna om lagervärdering och avsättning till resultatutjämningsfond i punkt 2 sjunde och elfte styckena av anvisningarna till 41 § kommunalskattelagen (KL)	RSV/FB Dt 1984:20
Ett aktiebolag, som till lika delar ägdes av 14 personer, har ansetts inte utgöra ett fåmansbolag vid tillämpning av bestämmelserna om s k interna aktieöverlåtelser i 35 § 3 mom nionde stycket kommunalskattelagen (KL)	RSV/FB Dt 1984:21
Bidrag till en minnesfond som skulle främja utbildning i internationellt industriellt företagande har ansetts inte avdragsgilla	RSV/FB Dt 1984:22
Vid försäljning av andel i handelsbolag har i visst fall vederlaget för andelen ansetts omfatta — förutom den angivna köpeskillingen — även ett belopp motsvarande det negativa saldo som bolagsmannens kapitalkonto utvisade på grund av gjorda uttag ¹	RSV/FB Dt 1984:23
1) Räntor på lån för förvärv av aktier som avyttrats under beskattningsåret har hänförts till inkomstslaget kapital. 2) En person överlåter aktier till ett eget aktieförvaltande aktiebolag för ett pris som understiger både hans anskaffningskostnad och aktiernas marknadsvärde. Transaktionen har ansetts inte medföra någon realisationsförlust	RSV/FB Dt 1984:24
Frågan om en skattskyldig får göra avsättning för framtida garantiutgifter enligt den s k utredningsregeln skall prövas med hänsyn till den samlade verksamheten inom förvärvskällan	RSV/FB Dt 1984:25

RSV/FB Dt 1984:26	Ett aktiebolag skulle tillföra en aktieägaren tillhörig byggnad vissa byggnads- och industritillbehör. Då tillbehören skulle förbli bolagets egendom har skattepliktig inkomst inte ansetts uppkomma för aktieägaren genom åtgärden
RSV/FB Dt 1984:27	Bidrag till en minnesfond som skulle främja forskning om nyföretagande har ansetts inte avdragsgillt
RSV/FB Dt 1984:28	Bestämmelsen i punkt 2 av övergångsbestämmelserna till lagen (1981:295) om ändring i kommunalskattelagen, att en fastighet som inte varit nedskriven vid utgången av år 1982 inte skall anses utgöra omsättnings-tillgång efter utgången av samma år, har ansetts inte vara tillämplig på fritidsfastighet
RSV/FB Dt 1984:29	Fråga om avsättning, som ett bolag gör till en av personalorganisationerna bildad stiftelse, är avdragsgill som personalkostnad¹
RSV/FB Dt 1984:30	Vissa anställda i en koncern hade fått teckna aktier i moderbolaget till förmånligt pris. Aktieteckningen har ansetts inte ha medfört någon kostnad i bolagets rörelse
RSV/FB Dt 1984:31	Engångsbelopp vid avlösning av en rätt till ersättningskraft skall behandlas som ett vederlag vid en avyttring av fastighet
RSV/FB Dt 1984:32	Fråga om viss verksamhet i utlandet (odling) skall anses som en gren (filial) av en i Sverige bedriven rörelse eller som en självständig rörelse
RSV/FB Dt 1984:33	Ränta på lån, som en medlem i en bostadsrättsförening tar upp hos föreningen för att betala grundavgiften för upplåtelse av bostadsrätt till en lägenhet i föreningens hus, har ansetts utgöra en sådan inte avdragsgill inbetalning som avses i punkt 2 andra stycket av anvisningarna till 38 § kommunalskattelagen
RSV/FB Dt 1984:34	Gränsen mellan byggnad och inventarium vid beräkning av avdrag för värdeminskning i hotellverksamhet

Tre ägare till en jordbruksfastighet avsåg att sälja fastigheten och herefter återköpa bostadsbyggnaden och kringliggande mark. Härigenom skulle säljarna vid realisationsvinstberäkningen kunna tillgodoräkna sig s k fasta tillägg med 6 000 kr var. Lagen mot skatteflykt har inte ansetts tillämplig, eftersom det inte fanns tillräcklig grund för antagande att nämnda förmån utgjorde det huvudsakliga skälet för förfarandet

RSV/FB Dt
1984:35

Fråga om tillämpning av bestämmelsen i 35 § 1 a mom fjärde stycket kommunalskattelagen.

RSV/FB Dt
1984:36

Företagsledare, som vid förvärv av egendom (aktier) från sitt företag erlägger endast en mindre del av den avtalade köpeskillingen vid förvärvstillfället som handpenning och återstoden vid en senare tidpunkt, har ansetts erhålla ett räntefritt lån från företaget

Fråga om tillämpning av lagen (1980:865) mot skatteflykt.

RSV/FB Dt
1984:37

Fastighet, som ingår i dödsbo och som ägts av den avlidne, tillskiftas efterlevande maka genom bodelning, varefter hon säljer den till övriga dödsbodelägare (barnen). Bl a vid beräkning av underlag för skogsavdrag har fastigheten, med tillämpning av lagen mot skatteflykt, ansetts förvärvat av barnen till hälften genom köp och till hälften genom arv

